

## 用绿色为青春添彩

记太钢双良传人太钢炼钢二厂青年党员孙洋

通讯员 郝咪咪 杨超

孙洋,是太钢炼钢二厂机电二作业区的一名点检员,也是一名授予双良传人的青年党员。朝气蓬勃、好学上进、喜欢挑战的他,在改造设备中不断攻坚克难,发挥着党员先锋模范带头作用。

目前,该厂践行中国宝武“诚信、创新、绿色、共享”的价值观,在绿色发展上进行了大量的改造和创新。如何能让设备的运行达到绿色低碳发展的要求?孙洋动起了脑筋。太钢炼钢二厂北区 LF 炉,共计 6 个工位。由于炉盖尺寸与钢包尺寸不匹配,无法严丝合缝,存在烟尘泄漏的现象,厂里通过组织讨论,多方调研,最终决定对炉盖进行升级改造。

孙洋作为主要参与者,从前期与炉盖制造单位联系确认炉盖尺寸,到重新设计废气连接器后端烟气排出路径,再到想出妙招在废气连接器上方增加了氮封圈……通过一系列的举措将烟尘禁烟在了炉盖内,让其无处可逃。

到具体施工的时候,孙洋更是充分发挥出党员的主观能动性,提前制定了详细的检修更换方案,对过程中可能出现的异常情况提前做好预案,从安全、进度、生产平衡等多方面统筹兼顾,为施工的顺利完成奠定了基础。

由于节奏紧,更换炉盖要求一次成功,不能返工,这就对现场施工作业提出了极高的要求。首先,提前准备备件和相关工器具,检修前一天就将新炉盖装吊到位,对检修现场安装现场照明等辅助设施,并配备齐全检修过程中可能用到的所有工器具;其次,明确以更换炉盖为核心工作,采用化整为零的方式,先将主体炉盖安装好,其他改造同步进行,从而提高工作效率;检修时挂图作战,全程视频录像,安全检修两不误。

在他的带领下,一次次刷新了检修时长记录,检修时间也由最初制订的 48 小时,一步步缩减到 36 小时,再到最后一个炉盖更换用时 25 小时,跑出了加速度,让人叹为观止。除了指挥得当外,孙洋还心系检修人员的身体状况,夜里高强度作业,现场及时送来饮水和食物,为作业人员解除后顾之忧,看到状况不佳的参检人员,他会主动替换下来,自己亲自上阵……

检修又恰逢疫情的爆发,为赶工期,孙洋一头扎进现场,吃住在厂里,连续几天几夜不回家。看着检修的圆满完成,孙洋顿时觉得所有的付出都是值得的。

更换完成后,渣子不溅了,烟尘“消失”了,现场清亮了,几乎不冒烟的除尘效果,给大家一个巨大的惊喜。

孙洋说:“青年其实就和绿色一样,本身就给人朝气蓬勃的印象,只有不断地浇灌和磨砺才能茁壮成长,作为青年党员就应该冲锋在前,不断进取,为了绿色发展的初心而砥砺前行”。

## 太钢尖山铁矿

### 严格培训教育提升安全意识和技能

本报讯(通讯员 郭旭壮)尖山铁矿从本质化安全、体系化管理的角度出发,加强安全生产教育培训,不断夯实安全基础,提升本质安全化水平。

加强安全意识教育。开展新安全生产法学习教育,提升各级领导与管理人员底线思维与安全意识;开展事故案例警示教育、事故责任人现身说法、“我的一次险肇事故经历”等活动,增强各级负责人、专业管理人员、岗位员工安全意识。

从严做好安全知识培训。继续做好主要负责人、安全生产和职业卫生管理人员、特种

作业人员、特种设备作业人员和应急管理人员等安全培训;严格实施新上岗、转岗、复岗人员三级安全培训;继续推进“五新”专项安全培训教育、承包方人员的分级分类安全培训教育,做好一人一档,档随人转,档案完善工作;承包方要依法依规做好从业人员的安全生产培训教育。

务实开展安全技能培训。组织开展安全标准化、有限空间、检修维修、承包方、智能制造项目、新投产项目等专项安全培训。立足现场,落实岗位“讲流程、讲风险、讲措施”的安

全技能培训,组织心肺复苏急救技能培训;作业区、班组继续组织做好岗位练兵活动。

提升员工标准化操作技能。严格执行岗位“行走、操作、联系、站位、环境、能量、物料”7项安全确认项目;推进作业标准和违章范例的图示化、视频化;开展作业标准讲述和学用标准活动,细化完善岗位安全应知应会;开展危险预知训练竞赛活动。

尖山铁矿通过一系列的严格培训教育,为加快提升职工安全意识和能力,确保精矿生产的安全稳定运行奠定了基础。



## 太钢能源动力总厂青年主题团日活动聚焦环保

本报讯(通讯员 赖莉梅)汾河岸边,绿草茵茵,花香阵阵。自行车道上一排插着团旗的单车,列队通过,能源动力总厂青年用行动践行低碳宣言,宣传环保理念。

这是厂团委组织开展的“绿色低碳、环保有我”主题团日活动。二十余名青年沿滨河东路自行车道从摄乐桥骑行至望岳阁,将绿色低碳环保理念一并播撒在汾河岸边。沿途景点游客络绎不绝,他们便在这里做起了环保宣传。他们每人领取几张印有不同物品的卡片,与游人一起学习垃圾分类,将卡片粘贴到正确的垃圾筒展板上。团委书记为大家讲解了正确的垃圾分类知识,向居民宣传创新、协调、绿色、开放、共享的发展理念。接着大家在望岳阁进行志愿服务,捡拾景区垃圾,用行动做好环保宣传。随后,他们打出环保标语。

本次活动融“知识性”与“互动性”环保体验为一体,通过活动,青年们树立了“碳达峰从小开始,碳中和从我做起”新理念。

保卫部团委组织青年开展“喜迎二十大、永远跟党走、奋进新征程”大学习、大讨论活动,对《中国共产党百年辉煌》和《习近平总书记关于青年工作重要论述》进行了系统学习。以庆祝建团百年为契机,让每个青年从学习中看到自己的身影,始终听党话,跟党走,用实际行动来实现初心誓言。

百舸争流,奋楫者先;中流击水,勇进者胜。保卫部青年必将踔厉奋发、勇毅前行,在太钢高质量发展的道路上,跑出最好的成绩。让青年的身影像一面旗帜,飘扬在每一项工作任务中。 芦迪 摄

## 最享受喝碗绿豆汤

通讯员 陈宝利 赵鹏飞

近期,东山矿进入迎峰度夏的关键保电期,机修作业区电工班随时待命,把握每一个设备轮停的机会,利用设备年检等低负荷时段“短平快”地开展维护工作。

中午,位于东山矿回转窑作业区 10 千伏配电室里,电器设备栉比鳞次地排列着,任由闷热的气流随意播撒,没有任何的遮挡,仿佛热气从地缝中油然而出,金属的电器设备被“蒸煮”得外壳发烫,在成排的变频柜间是来自机修作业区的专业电工。赵华正全副武装地进行着吹扫除尘作业。

当天,赵华和工友们的工作内容是对回转窑作业区两个配电室的设备进行维护清扫,以保障变频柜在夏季高温、高负荷的压力下能够稳定运行。七月里的天气,不仅气温是考验,连呼吸都感到紧张,稍一活动,体内积存下的最后的水分,都要争先恐后的冲向体外。

这么热的天,赵华和工友们穿得严严实实,工装上每一道扣子都系的紧紧的,戴着长长的袖套,(下转第四版)

